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Γεώργιος Γεραπετρίτης: Η Ιορδανία συμβάλλει 
ενεργά στη διατήρηση της θρησκευτικής 
ανεκτικότητας σε μια κρίσιμη περιοχή
/ Επικαιρότητα

Ο υπουργός Εξωτερικών Γεώργιος Γεραπετρίτης ταξίδεψε 
σήμερα στην Ιορδανία, και συναντνήθηκε με τον Αναπληρωτή 
Πρωθυπουργό και υπουργό Εξωτερικών της Ιορδανίας, Αϊμάν 
Σαφάντι.

“Είναι αναγκαίο να διασφαλισθεί η ενότητα, η ανεξαρτησία, η κυριαρχία και η 
εδαφική ακεραιότητα της Συρίας, η οποία βρίσκεται επί του παρόντος σε μια 
μεταβατική κατάσταση. Επιμένουμε ότι αυτή η μετάβαση πρέπει να είναι ομαλή 
και χωρίς αποκλεισμούς, με συμπερίληψη όλων των θρησκευτικών και εθνοτικών 
ομάδων στο μέλλον της χώρας, στο πνεύμα της απόφασης 2254 του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ, ελεύθερη από ξένες παρεμβάσεις”, υπογράμμισε μταξύ άλλων.

“Θέλω να εκφράσω τη βαθιά εκτίμηση της Ελλάδας για τη στάση της Ιορδανίας 
ως θεματοφύλακα των Μουσουλμανικών και Χριστιανικών Προσκυνημάτων στα 
Ιεροσόλυμα. Η Ιορδανία συμβάλλει ενεργά και ευεργετικά στη διατήρηση της 
πολυπολιτισμικότητας και της θρησκευτικής ανεκτικότητας σε μια κρίσιμη 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


περιοχή”, επεσήμανε.

Παρακάτω ολόκληρη η δήλωση του Γεωργίου Γεραπετρίτη:

Είναι μεγάλη τιμή και χαρά να βρίσκομαι σήμερα στο Αμμάν.

Εξοχότατε, κ. Ayman Al Safadi, σας ευχαριστώ για τη φιλοξενία και τη θερμή 
υποδοχή σας στο Χασεμιτικό Βασίλειο της Ιορδανίας.

Πάντα με κάνετε να αισθάνομαι σαν στο σπίτι μου και το εκτιμώ ιδιαίτερα αυτό.

Βρίσκομαι εδώ για να συζητήσουμε τις πρόσφατες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και 
τους ιστορικούς και συνεχώς αναπτυσσόμενους διμερείς δεσμούς μας. Οι διμερείς 
μας σχέσεις είναι πράγματι εξαιρετικές. Είμαστε αποφασισμένοι να ενισχύσουμε 
περαιτέρω τη συνεργασία μας στην οικονομία, το εμπόριο, την άμυνα, την 
ενέργεια, τον τουρισμό και τον πολιτισμό.

Παραμένουμε επίσης προσηλωμένοι στο Τριμερές Σχήμα Συνεργασίας Ελλάδας-
Κύπρου-Ιορδανίας, το οποίο συνιστά ένα σημαντικό επίτευγμα στις σχέσεις μας.

Και θα ήθελα να τονίσω ιδιαιτέρως ότι η Ιορδανία λειτουργεί ως 
σταθεροποιητική δύναμη στην περιοχή. Και συχνά αναφέρομαι στο ότι 
μοιραζόμαστε το όραμα να ζήσουμε σε μια ασφαλή και σταθερή περιοχή, 
απαλλαγμένη από πολέμους, επιθετικότητες, αντιπαλότητες και συγκρούσεις.

Θα ήθελα να τονίσω την προσωπική ανάμειξη του κ. Ayman Al Safadi στο έργο 
αυτό, διότι είναι σημαντικό να έχουμε ένα όραμα. Και ο Υπουργός έχει ένα πολύ 
ισχυρό όραμα. Προφανώς, πολλά θα εξαρτηθούν από την επίσκεψη του Βασιλιά της 
Ιορδανίας στις Ηνωμένες Πολιτείες, στις 11 του μηνός. Συμφωνήσαμε πως οι 
δεσμοί μεταξύ των κρατών μας πρέπει να αναβαθμισθούν περαιτέρω προς όφελος 
της σταθερότητας ανά τον κόσμο.

Η εταιρική μας σχέση γίνεται ακόμα σημαντικότερη ενόψει της επόμενης 
μέρας στη Μέση Ανατολή. Στο πλαίσιο αυτό, πρέπει να προωθήσουμε από κοινού 
την περιφερειακή ολοκλήρωση, καθώς και οικονομικά και ενεργειακά έργα, 
διασφαλίζοντας παράλληλα μια βιώσιμη σταθερότητα προς όφελος όλων στη 
Μέση Ανατολή.



Οι συμφωνίες εκεχειρίας στη Γάζα και τον Λίβανο, μαζί με τις πρόσφατες 
εξελίξεις στη Συρία μετά την πτώση του καθεστώτος Assad, διαμορφώνουν μια 
ουσιωδώς διαφορετική κατάσταση από αυτήν που επικρατούσε κατά την 
τελευταία μας συνάντηση στην Αθήνα.

Η πολυαναμενόμενη εκεχειρία στη Γάζα και η συμφωνία απελευθέρωσης των 
ομήρων συνιστούν σημείο καμπής και ένα θετικό βήμα προς την επίτευξη μιας 
διαρκούς σταθερότητας στη Μέση Ανατολή.

Άμεση προτεραιότητά μας θα πρέπει να είναι η παροχή ανεμπόδιστης και 
ενισχυμένης ανθρωπιστικής βοήθειας σε όλα τα σημεία της Λωρίδας της 
Γάζας με σκοπό την ανακούφιση των αμάχων.

Στο πλαίσιο αυτό, χαιρετίζουμε την επαναλειτουργία της συνοριακής διάβασης 
στη Ράφα και την επανενεργοποίηση της Αποστολής «EUBAM Rafah».

Η Ελλάδα έχει ταχθεί σθεναρά υπέρ της αύξησης της παροχής ανθρωπιστικής 
βοήθειας, της στήριξης της UNRWA και του ιορδανικού σχεδίου για αποστολή 
ανθρωπιστικής βοήθειας μέσω αερογέφυρας.

Είναι τιμή μας η συμβολή της Ελλάδας στην εν εξελίξει ιορδανική 
επιχείρηση αποστολής ανθρωπιστικής βοήθειας με ελικόπτερα στη Γάζα.

Δική μας πρωτοβουλία και προσωπική μου δέσμευση αποτελεί η νοσηλεία 
τραυματισμένων παιδιών από τη Γάζα σε ελληνικά νοσοκομεία.

Έχουμε ήδη αρχίσει να υποδεχόμαστε. Νομίζω πως αυτό είναι απολύτως 
απαραίτητο για να δείξουμε αλληλεγγύη, ιδίως σε μικρά παιδιά που υποφέρουν.

Οποιαδήποτε σενάρια που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε αναταραχή και 
περαιτέρω αβεβαιότητα, συμπεριλαμβανομένης της μετακίνησης πληθυσμού από 
τη Γάζα ή τη Δυτική Όχθη, θα πρέπει να αποφευχθούν.

Προτεραιότητά μας πρέπει να είναι να καταστήσουμε τη Γάζα βιώσιμη.

Πρέπει να ξεκινήσουμε επειγόντως τον σχεδιασμό για την ανοικοδόμηση της 
Γάζας, την αποκατάσταση βασικών εγκαταστάσεων και υποδομών και να δώσουμε 
τη δυνατότητα στους ανθρώπους να ζήσουν ειρηνικά στην πατρίδα τους.



Επιπλέον, η έναρξη μιας ευρύτερης πολιτικής διαδικασίας θα οδηγούσε στην 
ίδρυση ενός παλαιστινιακού κράτους. Η λύση των δύο κρατών πρέπει να αποτελεί 
το τελικό όραμα όλων μας, με πλήρη εγγύηση για την ασφάλεια του Ισραήλ.

Αυτό συνιστά προϋπόθεση για τη μακροπρόθεσμη σταθερότητα στην περιοχή.

Όπως τόνισα χθες στον Παλαιστίνιο Πρωθυπουργό, η Ελλάδα έχει αναλάβει 
ηγετικό ρόλο στην ΕΕ για την παροχή της υποστήριξης και της τεχνογνωσίας που 
απαιτούνται για την οικονομική και θεσμική ενίσχυση της Παλαιστινιακής Αρχής.

Είναι σημαντικό να παράσχουμε περαιτέρω νομιμοποίηση στην 
Παλαιστινιακή Αρχή, προκειμένου να μπορεί αυτή να εκπροσωπεί τον 
Παλαιστινιακό λαό, χωρίς καμία αναφορά στην τρομοκρατία, και στο 
πλαίσιο μιας αποτελεσματικής κυβέρνησης.

Η Ιορδανία είναι πυλώνας σταθερότητας για την περιοχή αυτή. Ήταν επίσης 
μεταξύ των χωρών που επηρεάστηκαν περισσότερο από τις περιφερειακές κρίσεις 
και φιλοξενεί εκατομμύρια Παλαιστίνιους και Σύρους πρόσφυγες. Είναι σημαντικό 
να διατηρήσουμε αυτή τη σταθερότητα στην Ιορδανία.

Η Ελλάδα θα προάγει την υλοποίηση αυτού του σκοπού, είτε εντός της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε εντός των Ηνωμένων Εθνών.

Υποστηρίζουμε σθεναρά, στο πλαίσιο της ΕΕ, την παροχή οικονομικής στήριξης 
στην Ιορδανία, καθώς το Αμμάν είναι ένας απαραίτητος εταίρος.

Στηρίξαμε την υπογραφή της Κοινής Δήλωσης για μια «Στρατηγική και Συνολική 
Εταιρική Σχέση» μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Χασεμιτικού Βασιλείου 
της Ιορδανίας στις 29 Ιανουαρίου.

Όσον αφορά τη Συρία, η κατάσταση παραμένει ρευστή. Πρωταρχικό μας μέλημα 
είναι να διασφαλίσουμε τη σταθερότητα και την ανοικοδόμηση της Συρίας. Αυτό 
δεν είναι απλό έργο.

Είναι αναγκαίο να διασφαλισθεί η ενότητα, η ανεξαρτησία, η κυριαρχία και η 
εδαφική ακεραιότητα της Συρίας, η οποία βρίσκεται επί του παρόντος σε μια 
μεταβατική κατάσταση. Επιμένουμε ότι αυτή η μετάβαση πρέπει να είναι ομαλή 
και χωρίς αποκλεισμούς, με συμπερίληψη όλων των θρησκευτικών και εθνοτικών 
ομάδων στο μέλλον της χώρας, στο πνεύμα της απόφασης 2254 του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ, ελεύθερη από ξένες παρεμβάσεις.

Όλες οι φωνές της Συρίας πρέπει να ακουστούν. Το νέο σύστημα διακυβέρνησης 



πρέπει να βασίζεται στη νομιμότητα και στον απαρέγκλιτο σεβασμό του Διεθνούς 
Δικαίου, συμπεριλαμβανομένου του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας.

Θέλω να εκφράσω τη βαθιά εκτίμηση της Ελλάδας για τη στάση της 
Ιορδανίας ως θεματοφύλακα των Μουσουλμανικών και Χριστιανικών 
Προσκυνημάτων στα Ιεροσόλυμα.

Η Ιορδανία συμβάλλει ενεργά και ευεργετικά στη διατήρηση της 
πολυπολιτισμικότητας και της θρησκευτικής ανεκτικότητας σε μια κρίσιμη 
περιοχή.

Εξοχότατε, αγαπητέ μου φίλε,

Ως μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ μπορείτε να βασίζεστε σε εμάς.

Ας ενώσουμε τις δυνάμεις μας και ας κινητοποιηθούμε υπέρ της σταθερότητας και 
της ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή.

Είμαστε ομονοούντες εταίροι και θα παραμείνουμε και στο μέλλον.

Σας ευχαριστώ πολύ.


